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2005年1月高等教育自学考试中英合作商务管理与金融管理专业考试
财务管理试题参考答案及评分标准
（课程代码 0803）

第一部分   必答题（满分60分）

（本部分包括第一、二、三、题，第题20分，共60分）

1、 本题包括1—20题二十个小题，每小题1分，共20分。

1．A     2．C     3．B     4．A     5．D     6．D     7．A      8．A     9．A     10．A    

11．A    12．C     13．D    14．C   15．C    16．B    17．B     18．C     19．B    20．D
请注意：考生总是做出意料之处的正确答案，有时，这些答案显示他们的知识和理解力超出了我们的想象。考生的答案与下面给出的标准答案不同，阅卷老师应利用自己的专业知识进行判断。如果考生的答案是正确的，并符合标准答案的精神，应给分。

二、本题包括21—23题三个小题，共20分。

21．任何一项合理的建议或财务分析各给1分，如成功的可能性，偿还的可能性等；对每项合理的建议或财务分析的简单解释各给1分；每项合理的建议或财务分析阐述透彻各给1分。本题最高分为6分。

22．每项合理的要点各给1分；每项要点的简单解释各给1分；每项要点阐述透彻各给1分。做出符合逻辑的决策才能给满分。本题最高分为8分。

23．包括是否已经存在这样的产品，杰克·琼斯财务状况的稳定性，杰克·琼斯的年龄和健康状况，该产品的潜在使用寿命等。每项合理的要点各给1分，如成功的可能性，偿还的可能性等；每项要点简单解释各给1分；每项要点阐述透彻各给1分。本题最高分为6分

三、本题包括24—25题两个小题，共20分。

24．每项合理的潜在资金来源各给1分，对每项资金来源的解释各给1分，但此时总不能超过6分；答出合理的最适当的筹资来源给1分，如银行借款，阐释原因的给分不超过3分。本题最高分为10分。

25．每种合理的潜在的企业类型各给1分，如独资企业、有限公司、合伙公司；对每种企业类型的利弊给1分，但此时总分不能超过6分；答出合理的最适合杰克·琼斯的企业类型给1分，阐释原因的给分不超过3分。本题最高分为10分

第二部分  选答题(满分40分)
(选答题部分包括第四、五、六、七题，每题20分，任选两题回答，

不得多选，多选者只按选答的前两题计分。)

四、本题包括26—27题两个小题，共20分。

                                                             单位：千元（美元）

	项目

时间
	现金流量
	贴现率与贴现系数
	现值

	
	传统方案
	高技术方案
	4%
	传统方案
	高技术方案

	第0年
	2800（0.５分）
	3200(0.5分)
	1.000
	2800（0.５分）
	3200(0.5分)

	第1—50年
	每年120

（0.５分）
	每年98

（0.５分）
	21.482
	2578(1分)
	2105(1分)

	第50年
	20（0.５分）
	20（0.５分）
	0.141
	3（0.５分）
	3（0.５分）

	寿命期成本现值
	5381(2分)
	5308(2分)


如果问题解答得好，再给1分。

27．显然，高技术建筑方案更省钱。可能影响该方案的风险因素有：市场利率变动（比如传统项目使用6%的市场利率作为贴现率）、通货膨胀、人工成本变动以及全球变暖引起的气候变化等等。答出上述提出的任何切合实际的要点给1分，给出简单解释的加1分，给出详细解释加1分。本题最高分为8分。

五、本题包括28—30题三个小题，共20分。

28．写出什么一个适当的财务比率得1分。写出每一个财务比率的用途得1分，写出每一个财务比率在本例中的用途加1分。简单写出需要增加的信息得1分，如果作出较好的解释或举例或使用数字加1分。本题最高分为10分。

29．风险因素很多。比如：建筑公司受到通货膨胀及潜在的经济衰退影响；戴维·埃文斯先生生病或在工作中受伤；由不利天气引发的问题等。戴维·埃文斯先生的客户也可能遇到同样的问题。答出任何切合实际的建议的给1分，对可能引发问题的原因给出合理解释的再给1分。本题最高分为6分。

30．保险可以应对诸如疾病与天气问题。答出任何切合实际建议的给1分，对可能引发问题的原因给出合理解释的再给1分。本题最高分为4分。

六、本题包括31—32两个小题，共20分。

31．普通股（1分）普通股股东通常被赋予公司年度股东大会的投票权（1分），（尽管一些股票没有赋予股东投票权—若答出这一点，也加1分）。普通股股东承担一定的风险（1分），但当公司获得很多的利润并宣告支付股利的时候，他们能够得到股利回报（1分）。普通股是非累积的股票（1分）。

优先股（1分）优先股股东通常不被赋予投票权（1分），承担比较低的风险（1分）但优先股通常有一个事先约定的固定股利率（1分）。优先股可以是累积优先股（1分）和参加优先股（1分）。

32．股利是一个公司获得的并分配给股东的（1分）累积的实现利润（1分）。股利通常以现金股利形式（1分）或股票股利形式（1分）发放。股利通常（英国）一年支付两次（1分）（答出我国一年支付一次，也可以得1分；答出美国一年支付四次，也可以得1分），一次是在年中公告利润之后（1分），一次是年末公告利润之后（1分）。它是将可动用的全部作为股东的股利（1分），除以已发行股票的总数量（1分）计（1分），然后根据股东拥有股票的数量（1分）向每一个股东派发适当数量（1分）。

答案可以谈及：股票卖出价格大于买入价格时（1分）股票价格上升（1分）答出任何一个其它正确的要点也可得1分。本题最高分为10分。

七、本题包括33—34题两个小题，共20分。

33．（1）一个大公司（1分）接管一个小公司（1分）并处于生产过程的相同阶的公司同意合并（1分）

（2）两个规模相当（1分）生产同类型产品（1分）并处于生产过程的相同阶的公司同意合并（1分）

（3）两个规模相当（1分）处于某一产品（1分）的不同生产阶段（1分）的合并（1分）。

（4）两个（1分）生产不同产品（1分）的公司同意合并（1分）。
答出任何一个其它正确的要点也可得1分。每个概念最高分为3分，本题最高分为12分

34．经过市场研究（1分），公司董事会（1分）决定，认为某项兼并是合适的（1分）宣布其意向（1分），然后开始从目标公司现有股东手中（1分）收购股票（1分）方可以采用现金收购方式（1分），也可以采取股票互换方式（1分）。这个过程持续（1分）到获得控股权？（1分）为止。此后，收购方可以决定直接收购（1分）本公司股票要约收购（1分）剩余的股票，以达到完全控股（1分）的目的。答出任何一个其它正确的要点也可得1分。本题最高分为8分。
本资料由上海自考网收集整理，更多自考资料请登录www.shzkw.org下载
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